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Fond pro spravedlivou transformaci (FST)  

aktuální informace k 30. 03. 2022 

 

Předkládáme aktuální informace k aktivitám Ústeckého kraje v rámci přípravy Operačního 
programu Spravedlivá transformace (OPST): 

1) Strategické projekty do OPST 
2) Tematické výzvy a zastřešující projekty 
3) Další aktivity  

 

1)   Strategické projekty do OPST  

 Ve spolupráci se SFŽP a MŽP probíhá průběžný monitoring přípravy strategických projektů – 
konzultace s nositeli k jednotlivým aktivitám, rozpracování do detailů pro posouzení veřejné 
podpory, plnění harmonogramu přípravy. Další kolo jednání se všemi nositeli strategických 
projektů je plánováno v dubnu 2022. 
 

 Šest strategických projektů z celkových deseti podalo žádost do Výzvy SFŽP na předprojektovou 
přípravu, vč. krajského projektu Transformační centrum Ústeckého kraje. Současně proběhla 
expertní komise pro hodnocení projektů podaných do této výzvy dne 15.3.2022  (zástupce KÚÚK 
se účastní komise v roli pozorovatele). 
 

 Dle plánu SFŽP je předpoklad vyhlášení ostré výzvy pro strategické projekty v září 2022, 
předpokládá se předložení finálních verzí strategických projektů k projednání v RSK ÚK. Předpoklad 
schválení Operačního programu spravedlivá transformace ze strany Evropské komise je v 06/2022. 

 

 Dle harmonogramu pokračuje příprava strategického projektu „Transformační centrum Ústeckého 
kraje“ – aktuálně je připravována architektonická soutěž na rekonstrukci objektu, rozpracovává se 
obsah jednotlivých pilířů – datové centrum, krajský energetický management, podnikání a inovace, 
revitalizace území a krajiny. 
 
 

2)   Tematické výzvy, zastřešující projekty, finanční nástroje  

 Okruhy možných podporovaných aktivit v rámci Tematických výzev a Zastřešujících projektů jsou 
nadále průběžně diskutovány s příslušnými resorty v rámci Tematických pracovních skupin MŽP 
pro přípravu OPST. Na jednáních jednotlivých pracovních skupin probíhá za účast zástupců 
Ústeckého kraje a odborníků na danou oblast diskuse nad vhodným zacílením oblastí podpory 
OPST, řešení překryvů mezi operačními programy a OPST v jednotlivých tématech. 
 

 Na úrovni Ústeckého kraje budou témata pro tematické výzvy definována v rámci pracovních 
skupin RSK a dále projednána v RSK ÚK. 

 Finanční nástroje – z úrovně Inovačního centra Ústeckého kraje a RIS 3 manažera a ve spolupráci 
s Národní rozvojovou bankou probíhá pilotní ověřování parametrů finančního nástroje „Expanze“ 
pro MSP (zvýhodněné půjčky) 
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3)   Další aktivity 

- Pro nastavení správných parametrů zastřešujících projektů ale i tematických výzev bude v 
průběhu dubna až června  probíhat mapování  potřeb MSP v Ústeckém kraji. Ve spolupráci 
s OHK a KHK plánujeme uspořádat sérii workshopů tematicky zaměřených na podporu 
podnikání z Operačního programu spravedlivé transformace a dalších dotačních zdrojů (OP 
TAK, Národní plán obnovy, Modernizační fond atd.).  Workshopy proběhnou ve všech okresech 
Ústeckého kraje, budou realizovány prostřednictvím územně příslušných okresních 
hospodářských komor. Návazně na tyto aktivity budou analyzovány aktuální potřeby MSP  
formou přímého oslovení firem (min. 100 firem).   
 

- Potřeby měst a obcí pro zastřešující projekt Podpora přípravy projektových dokumentací 
bude prováděno ve spolupráci s krajskou sítí MAS ÚK a RRA ÚK.  Další analýzy budou provedeny 
na základě vyhodnocení podaných žádostí do krajského dotačního programu na přípravu 
projektových dokumentací, který je pro toto téma vyhlášen poprvé v letošním roce jako 
samostatný dotační program.  

 Pro podporu rozvoje vodíkové ekonomiky v kraji, přípravu a realizaci projektů v oblasti vodíku, 
byla z úrovně Vodíkové platformy Ústeckého kraje zpracována Vodíková strategie Ústeckého 
kraje1. Cílem dokumentu  je definovat strategický přístup k vodíkovému hospodářství v rámci 
Ústeckého kraje, přispět k úspěšné energetické tranzici a zlepšení ekonomické, sociální i 
environmentální situace kraje. Strategie byla schválena Krajskou radou pro 
konkurenceschopnost dne 24. 3. 2022 a byla projednána v RUK dne 6.4.2022. 
 

 Proběhlo 33. zasedání Regionální stálé konference Ústeckého kraje (RSK ÚK) dne 29.3.2022, 
na kterém byly z národní (MŽP) i krajské úrovně (KÚÚK) prezentovány informace k přípravě 
OPST. Ze strany MŽP ČR byli zástupci územních partnerů ujištěni, že přípravy Operačního 
programu Spravedlivá transformace  běží podle stanoveného plánu a Ústecký kraj v 
přípravném procesu nezaostává. Na národní i regionální úrovni aktuálně finišují přípravy 
týkající se forem podpory a jejich obsahové náplně, které budou z OPST žadatelům 
poskytovány. 
 

 Ve dnech 21.4. a 22.4.2022 proběhnou další jednání zástupců kraje, MŽP a MMR 
s nositeli strategických projektů. Předmětem jednání bude stav připravenosti 
jednotlivých projektů, aktualizace harmonogramu, detailní popis aktivit jednotlivých 
projektů, případná rizika, termíny předložení studií proveditelnosti a vyhlášení výzev. 

 

 

 

 

 

                                                           
1 http://www.hsr-uk.cz/vodikova-strategie-usteckeho-kraje/ 
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